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1. Bu testte 20 soru vardir.

2022-2023 EGITiM - OGRETIM YILI

SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLISKIN MERKEZi SINAV

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1.

175, (=3)%, 278,

Kirmizi Mavi

A

-10

ra yerlestirilecektir.

Yesil Mor

\/

—32 sl ifadeleri yukaridaki say1 dogrusunda, degerlerine karsilik gelen noktala-

Buna gore, hangi renkteki dogru pargasi lizerine en fazla sayida uslii ifade yerlestirilir?

A) Kirmizi

B) Mavi

l. guval

C) Yesil D) Mor

/,

Il. guval

Yukarida iki adet un guvali ve bu guvallarda bulunan un miktarlari verilmistir. Bu guvallara belli mik-
tarlarda un eklendiginde ¢uvallardaki un miktarlarinin kilogram cinsinden degerleri, aralarinda asal

olmaktadir.

Buna gore, guvallara eklenen un miktarlarinin kilogram cinsinden degerleri agagidakilerin
hangisi olabilir?

A)
B)
C)
D)

l. guval 1. cuval
5 4
8 6
3 2
9 3

@
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MATEMATIK

3. a, b birer dogal sayi olmak iizere

avb =+va%b dir.
Yukseklikleri 5 m ve 6 m olan A ile B direkleri arasina, boyu 2 m olan bir fidan dikilmigtir.

B

6m
5m

Zemin

Bir slire sonra bu fidanin boyu A direginin yuksekliginden fazla, B direginin ylUksekliginden az olmus-
tur.

Buna gore bu fidan, dikildikten sonra ka¢ metre uzamis olabilir?

A)2v/2 B) 2V3 C)3v2 D) 2/6



MATEMATIK

4. a, b, c, d birer dogal sayi olmak iizere

avb =+va’b
avb-c/d =(a-c)/b-d dir.

Mavi kutucuklar

- V45 Y72 | Y100 | v150
= | /80 K
X
o | /18 L
=
< | V36 M
©
P /30 N

Yukaridaki bolme islemi tablosunda K, L, M ve N harflerine karsilik gelen sayilar, bu harflerle ayni
sttunda bulunan mavi kutucuktaki karekokli ifadenin bu harflerle ayni satirda bulunan sari kutucuk-
taki karekdklu ifadeye bolinmesiyle elde edilmistir.

Buna gore, bu harflerden hangisi bir irrasyonel sayi belirtmektedir?

A) K B)L C)M D) N
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MATEMATIK

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tidm olasi durumlarin sayisi

5. Birolayin olma olasiligi =

Asagida verilen abakulste Gi¢ basamakli 423 sayisi modellenmistir.

Bu abakusteki boncuklardan bir tanesi, bulundugu gubuktan ¢ikarilarak diger cubuklardan birine
takihyor.

Buna gore, abakiiste modellenen yeni sayinin 500°den biiyiik olma olasilhigi kagtir?

1 1 1 1
A)7 B)g C)g D)g



MATEMATIK

a, b birer dogal say! olmak (izere

av/b =+va’b dir

Kartlar

3412 645 10V7

Yukaridaki kartlarin 6n ytzlerinde birer karekokli ifade verilmistir. Her bir kartin arka yiiziinde
ise 6n yliziinde yazan karekdklii ifadenin av'b bigimindeki farkli bir gésterimi yazmaktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu kartlardan herhangi birinin arka yiiziinde yazih
olamaz?

A) 5/28 B) 2/27 C) 2/70 D) 3v20

Efe ve Kuzey'in her ikisinin de bilye sayilari 50’den fazla ve birbirine esittir. Efe, bilyelerinin tamami-
ni her birinde esit sayida bilye olacak sekilde 3 torbaya; Kuzey ise bilyelerinin tamamini her birinde
esit sayida bilye olacak sekilde 4 torbaya asagidaki gibi yerlestirmistir.

Efe’nin bilyeleri Kuzey'in bilyeleri

Efe ile Kuzey, birer torba bilyelerini degistiklerinde Kuzey’in toplam bilye sayisi en az ka¢
olur?

A) 55 B) 65 C)78 D) 80
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MATEMATIK

Dikdortgen seklindeki bir tarlanin kenarlarinin uzunluklari Sekil I'de verilmistir. Bu tarlanin i¢ bolge-
sine, U¢ kenari boyunca kenarlara paralel olacak bicimde Sekil 1I'de gdsterildigdi gibi bir yol yapila-
caktir.

(2x +13)m 6m 6m

(x+10)m |

Sekil | Sekil Il

Buna gore, yol i¢in ayrilan bolgenin alanini metrekare cinsinden veren cebirsel ifade agsagi-
dakilerden hangisidir?

A) 4(7x + 32) B) 28(x + 8) C) 2(17x + 66) D) 2(7x + 16)



MATEMATIK

40 5

Toplam | Toplam

40 sayisinin pozitif tam sayi ¢carpanlarinin tamami yukaridaki gibi iki gruba ayrildiginda A grubunda-
ki sayilarin toplami, B grubundaki sayilarin toplamina esit olmaktadir.

A grubundaki sayilardan biri 40 ve B grubundaki sayilardan biri 5 olduguna goére, B grubun-
daki en kiiciik sayi kagtir?

A) 1 B)2 C)4 D)5

10. Dért farkh markaya ait televizyonun TL cinsinden fiyatlarinin asal carpanlarinin garpimi seklinde
yaziligi asagida gosterilmistir. Bu asal ¢arpanlardan kigulk olani a'dir.

L M N

ad.bd a4. b4 ab.p3 a2.bb

K

Bu televizyonlardan birinin fiyati 10000 TL olduguna gore, televizyonlarin en ucuzu asagida-
kilerden hangisidir?

A)K B)L C)M D) N
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11.

MATEMATIK

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

avb =va%b
a/b+cV/b=(a+c)Vb
avb—cv/b =(a—c)/b dir.

VY128 dm

Parke

V2 dm

Parke

V8 dm[ Parke

Yukarida verilen dikdortgen seklindeki bir zemine parke désenmektedir. Zeminde ddseli dikdortgen
biciminde U¢ 6zdes parke ile ilgili bazi dl¢ller sekilde verilmistir.

Buna gore, parke déosenmemis bdlgelerin alanlari toplami ka¢ desimetrekaredir?

A) 72 B) 84 C) 96




MATEMATIK

12. Bir musterinin aligveris yaptidi A ve B magdazalarina TL cinsinden 6deyecegi toplam tutarin dagili-
mi, daire grafiginde; A magazasina ddeyecegi toplam tutarin taksitleri, birim kareli zeminde verilen

sutun grafiginde gésterilmistir.

Grafik: A ve B Magazalarina Odenecek Grafik: A Magazasina Odenecek Taksitler

Toplam Tutarin Dagihmi

Miktar (TL)
A
- L
120° I
: A (T B S I B
0 — N > > Taksitler
5§ & &
& & 2
Bu musteri, B magazasina 1800 TL ddemisgtir.
Buna gore, bu miisterinin A magazasina 6deyecegi 1. taksit kac liradir?
A) 450 B) 600 C) 750 D) 900
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MATEMATIK

13. Alani (36x2) cm? olan kare, alanlari birbirine esit olan mavi, sari ve beyaz renkli U¢ dikdértgensel
bdlgeye asagidaki gibi ayrilmigtir.

Sari

Mavi

Beyaz

Buna gore, sari dikdortgensel bélgenin gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 24x B) 20x C) 14x D) 7x

14. a+#0 ve m, ntam sayilar olmak iizere

@ )"=a"" ve a’-am =a"" dir.

Bir bugday ekme makinesinin topraga tohum birakan 16 adet bolimu vardir. Her bir bélimden her

15 saniyede 4° adet bugday tanesi topraga ekilmektedir. Bir bugday tanesinin kitlesi 2 gramdir.

Buna gore, bu makine 60 dakikada ka¢ gram bugday ekmistir?

A) 15-2™ B) 15-2" C)60-2" D) 60-2'0

0



15.

MATEMATIK

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak (izere

avb+cv/b=(a+c)/b
a/b—cVb=(a—c)Vb
avb-c/d =(a-c)/b-d dir.

Her birinin gevresinin uzunlugu 242 cm olan eskenar Uggen seklindeki 6 adet sari bayrak, kosele-
ri birbirleriyle, kenarlari ise iple gakisacak bicimde Sekil I'deki gibi bir ipe dizildiginde ipin iki ucunda
da bosluk kalmamistir.

Sekil |

Ayni ipe, Sekil I'de verilen bayraklardan 4 tanesi ve eskenar ti¢gen bicimindeki 6zdes 3 mavi bay-
rak, koseleri birbirleriyle, kenarlari ise iple gakisacak bicimde Sekil [I'deki gibi dizildiginde ipin her iki
ucunda da bosluk kalmamistir.

Sekil Il

Buna goére, mavi bayraklardan birinin bir kenarinin uzunlugu kag¢ santimetredir?

A) 272 B) % C)4v2 D) %
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MATEMATIK

16. Dikdértgen bigimindeki bir kagit, Sekil I'deki gibi kesiliyor. Daha sonra elde edilen pargalarin ke-
narlari Sekil II'deki gibi gakistirilarak bir yizinin alani (16x2) cm? olan, kare seklinde bir kagit elde

ediliyor.

A

Sekil | Sekil 1l

Buna gore, baslangigta verilen dikdortgen seklindeki kagidin ¢evresinin uzunlugunu santimet-
re cinsinden veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 40x B) 20x C) 16x D) 10x

17. Dokuz es kareden olusan kare, Sekil I'de; dort es dikdértgenden olusan dikdértgen, Sekil I'de veril-
mistir. Bu sekillerin ylkseklikleri birbirine esittir.

Mavi

0
Sari
0

Mavi

Sekil | Sekil Il
Sekil I'de verilen mavi bdlgelerin alanlar toplami, Sekil II’de verilen sari bélgenin alanina esittir.

Sekil I'in gevresinin uzunlugu (36x + 36) cm olduguna gore, Sekil II’'nin ¢gevresinin uzunlugu-
nu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 34x + 34 B) 26x + 26 C) 18x + 42 D) 16x + 32



MATEMATIK

18. Bir markette baslangicta esit kitlelerde kekik, nane, kimyon ve karabiber vardir. Bu Granlerin belli
miktarlari satildiktan sonra kalan kutlelerini gdsteren tablo asagida verilmistir.

Tablo: Uriinlerin Kalan Kiitleleri

Uriin Kalan Kiitle (kg)
Kekik 4810 x 1073
Nane 155000 x 107°
Kimyon 0,000232 x 10°
Karabiber 0,0379 x 10*

Buna gore, baglangicta bu iiriinlerden birinin kilogram cinsinden kiitlesi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 0,0000258 x 10" B) 0,00625 x 10*
C) 3800000 x 10~° D) 5010000 x 10™*

@ Diger sayfaya gegciniz. 15>



MATEMATIK

19. Elektrikli otomobil tireten bir firma, bu otomobillerin tercih edilme nedenlerini arastiran bir anket uy-
gulamigtir. Ankete katilan masterilerin cinsiyetlerine ve verdikleri cevaplara gore dagilimlari agagi-
daki daire grafiklerinde gdsterilmigtir.

Grafik: Ankete Katilanlarin Cinsiyetlerine Grafik: Ankete Katilanlarin Verdikleri
Gore Dagilimlar Cevaplara Gére Dagilimlari

Ekonomiklik
Kadin

160°

160°

L e

Konfor

Anket sonuglarina gore,

* Ekonomikligi tercih eden erkeklerin sayisi, ekonomikligi tercih eden kadinlarin sayisinin 3 katidir.
¢ Saglamhgi tercih eden erkeklerin sayisi, saglamhgi tercih eden kadinlarin sayisina esittir.
® Konforu tercih eden kadinlarin sayisi 60°tir.

Ankete katilan her bir miisteri, grafikte gosterilen tercih edilme nedenlerinden yalnizca birini
secebildigine gore, bu ankete katilanlarin toplam sayisi kagtir?

A) 540 B) 450 C) 360 D) 300



MATEMATIK

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tidm olasi durumlarin sayisi

20. Birolayin olma olasiligi =

Renkleri disinda 6zdes olan yeterli sayida top vardir. Bu toplar, her bir kutuda esit sayida top olacak
sekilde baglangicta bos olan |, Il, Il ve IV numaral kutulara yerlestiriliyor.

Kutulardaki toplar, bos olan A, B, C torbalarinda tablodaki gibi birlestirilirse bu torbalardan rastgele
¢ekilen birer topun mavi olma olasiliklari tablodaki gibi olmaktadir.

Torbalar  Birlestirilen Kutular  Mavi Top Cekilme Olasilig

A lvell %100
B [ ve lll %75
C I ve IV %50

Buna gore, baslangigta bu dort kutuda bulunan toplam mavi top sayisi asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.
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2022-2023 EGITiM - OGRETIM YILI

SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLISKIN MERKEZI SINAV

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Bezelyelerde mor gigek renginden sorumlu
alel (M), beyaz gicek renginden sorumlu
alele (m) baskindir.

Buna gore, asagidaki caprazlamalardan
hangisi yapildiginda hem mor gigekli hem
de beyaz cicekli bezelye bitkileri elde

edilebilir?
A) Mm X mm B) MM X mm
C) Mm X MM D) mm X mm

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

Hucre gekirdeginde bulunan, kalitimla goérevli
yapilardan bazilari sekilde gdsterilmistir.

Nukleotid

Buna gore, bu yapilarla ilgili agsagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Nukleotidlerin her biri belirli kalitsal 6zel-
liklerin ortaya ¢gikmasini saglar.

B) Gen; birer seker, fosfat ve organik bazdan
olusur.

C) Bir bireyin genellikle farkl vicut hicreleri
farkli sayida kromozom tasir.

D) Genler, hiicrede kromozomlarla tasinir.



3. Sekildeki modelde iki zinciri birbirinden ayril-

maya baglamis bir DNA molekilindeki orga-
nik bazlardan bazilari, organik bazin gesidine
go6re numaralandiriimistir. | numaral organik
bazin timin oldugu bilinmektedir.

Buna gore, modeldeki organik bazlarin
cesidi ve bu DNA kendini hatasiz eslerken
gerceklesen olaylarla ilgili agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) lll adenin olabilir.

B) IV sitozin olabilir.

C) Kendini eslerken II'nin karsisina 1V gelir.
D) Kendini eslerken III'in karsisina | gelir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

FEN BIiLIMLERI

4. Bezelyelerde tohum renginin kalitimiyla ilgili

yapilan iki caprazlamadan ilkinde olugan
bezelyelerin hepsinin tohum renginin sari
oldugu gdzlemlenmistir. Olusan bu bezelye-
lerden secilen iki bezelyeyle yapilan ikinci
¢aprazlamanin sonucunda elde edilen bezel-
yelerin bazilarinin tohum renginin yesil oldugu
g6zlemlenmistir.

Buna gore, her iki gaprazlamada ¢apraz-
lanan bezelyelerle ilgili agsagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) ilkindeki bezelyelerin tohum rengi bakimin-
dan genotipleri aynidir.

B) ilkindeki bezelyelerin her ikisinde de geki-
nik alel bulunur.

C) ikincisindeki bezelyeler, tohum rengi baki-
mindan saf dol degildir.

D) ikincisindeki bezelyelerden biri, saf baskin
genotiptedir.

Diger sayfaya gegciniz. 15>



FEN BILIMLERI

5. DNAdaki tek bir niikleotid ¢iftinin degismesine yol agan mutasyonlar, hatall bir protein olusmasina
neden olabilir. Ornegin insanlarda bu sekildeki bir mutasyonun sonucunda olusan hatali hemoglobin
proteini, normal alyuvar hlcrelerine gére daha az oksijen taginmasina neden olur. Bu durumun
ortaya gikmasi igin mutasyona ugramis alelin, hemoglobin olusumunu saglayan genin her iki kopya-
sinda da bulunmasi gerekir. Alyuvarda bulunan hemoglobinin olusumunu saglayan genin normal ve
mutasyona ugramis halindeki nikleotid diziliminin bir kismi sekildeki gibidir.

Protein sentezinde kullanilan "~*** clTiT CIAIT
DNA'nin kalip zinciri

DNA'nin kalip olmayan zinciri G|A|A G|T|A

Bu durumda normal ~ Bu durumda hatali
protein Uretilir. protein Uretilir.

Buna gore, bu mutasyonla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

) Bu mutasyon, DNA'daki organik bazlarin karsilikli hatali eslesmesinden kaynaklanir.

) Mutasyona ugramis aleli tasiyan bireyin tim yavrularinda bu durum gézlenmeyebilir.
C) Bu mutasyonun sonucunda alyuvar Uretimi gergceklesmez.

) Mutasyona ugramis gendeki organik bazlarin toplam sayisi azalir.



FEN BIiLIMLERI

6. Bir ar tiriiniin yumurtalarinin yetistirildigi sicakliga bagli olarak bu yumurtalardan gelisen arilarin
vicut rengi sekildeki gibi olmaktadir.

Yumurtalarin yetistirildigi sicaklk — 16 °C 30 °C 35°C

Arilarin viicut rengi —> Cok koyu Biraz koyu Acik

Bir arastirmaci, yaptigi deneyde bu ari tiriiniin viicut renginde gdzlenen bu farklihgin genetik
yapidaki farkhihktan degil cevresel kosullarin etkisiyle genlerin farkli kosullarda farkh sekilde ifade
edilmesinden kaynaklandigini digstntyor. Deneyindeki uygulamada numaralandiriimig arilardan
yumurtalar alip ¢esitli sicakliklarda yetistiriyor ve yumurtalardan gelisen arilarin vicut rengini g6z-

lemliyor.
Buna gore, asagidaki uygulama ve gozlemlerden hangisi aragtirmacinin bu diisiincesini
dogrular?
A) Uygulama: II. aridan aldigi yumurtalari B) Uygulama: . aridan aldigi yumurtalari
30 °C'ta yetigtiriyor. 16 °C’ta yetistiriyor.
Gozlem : Arilarin viicut rengi biraz Gozlem : Arilarin viicut rengi cok
koyu oluyor. koyu oluyor.
C) Uygulama: 1. aridan aldigi yumurtalari D) Uygulama: IlI. aridan aldigi yumurtalari
35 °C’ta yetigtiriyor. 35 °C’ta yetigtiriyor.
Goézlem : Arilarin viicut rengi agik oluyor. Goézlem : Arilarin viicut rengi agik oluyor.
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FEN BILIMLERI

7. Karaciger hiicreleri kullanilarak gergeklestirilen bir gen tedavisi uygulamasi su sekildedir:

/ ® ,
@0 @) N O
- @ > e > o

AN
Kalitsal olarak kan Alinan hucreler uygun  Pihtilasma proteininin Gen aktarimi yapilmis
pihtilagsma proteini ortamda buyatuldr. Uretiminden sorumlu bu karaciger hicreleri
uretemeyen bir bireyin normal gen, bu hicrelerle bireye geri nakledilir.
karacigerinden bir araya getirilir ve gen
hicreler alinir. aktarimi yapilir.

Buna gore,

I. Bu uygulamadan sonra bireyin kaninda pihtilagsmayi saglayan proteinin bulunmasi beklenir.

Il. Bu uygulamayla bireyin vicut hiicrelerinin tamaminin DNA'larindaki niikleotid dizilimi degis-
mistir.

lll. Bu uygulamayla bireye digaridan pihtilagma proteini aktariimasi saglanmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell D) I, Il velll



8. Balklarla, penguenlerin yumurtalariyla ve
yavrulariyla beslenebilen bir marti tirinin

penguenler ve denizlerdeki 6lU hayvan lesle-
riyle de beslendigi bilinmektedir. Ayni zaman-
da bu marti tiirG ¢ok soguk iklim bélgelerinde

yasamaya uyum saglamistir.

Buna gore, bu marti tiiriiyle ilgili agsagida-

kilerden hangisi dogrudur?

A) Bu marti tlrinin ¢ok soguk iklim bolgele-
rine uyum saglamasinda sadece beslen-

me sekli etkili olmustur.
B) Farkli besin gesitleriyle beslenme, bu
marti tirinun her seferinde daha fazla

yumurta Uretmesine ve yavru meydana

getirmesine yol agar.
C) Beslenme sekli bu marti tariiniin tim

karasal ekosistemlere yayllmasina neden

olmustur.
D) Farkh besin gesitleriyle beslenme, bu

marti tlriine gevre kosullarinin degismesi
durumunda besin bulmalari bakimindan

avantaj saglayabilir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

&

FEN BIiLIMLERI

K, L, M ve N sehirlerinin Yerkure Uzerinde
bulundugu yerler ile Yerkire'nin Giines’e
g0re olan konumu sekildeki gibidir.

Glines

- Ekvator

Buna goére, bu sehirlerde yagsanan mev-
simlerle ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) L'de kig yasanir.
B) M’'de yaz yasanir.
C) N'de kis yasanir.
D) K’de yaz yasanir.
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FEN BILIMLERI

10.

11.

Temmuz ayindaki bir glinde K ve L sehirlerinde yatay bir yere dik olacak sekilde sabitlenen 6zdes
iki cubugun golge boylari 6gle saatinde dlguliyor. K sehrindeki gubugun gdlge boyunun L sehrinde-
ki cubugun gdélge boyundan daha uzun oldugu gézlemleniyor.

Buna gore K ve L sehirlerinin Yerkiire lizerindeki konumlari,

1. Kuzey M.

verilenlerden hangilerindeki gibi olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve lll

Hava olaylari, belirli bir bélgede kisa siirelerde etkili olan olaylardir. iklim ise bu hava olaylarinin
uzun yillar boyunca daha genis bolgelerde gézlemlenmesiyle elde edilen verilerin ortalamasidir.

Buna gore,

I. Buyilin kis aylarinda kar yagisi az oldu.
Il. Yasadi§im yerde yazlar sicak ve kurak, kislar ihk ve yagishdir.
lll. Bir hafta boyunca siddetli rizgar bekleniyor.

yargilarindan hangileri iklimle ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll

&



FEN BIiLIMLERI

12. Kati cisimler ile bulunduklari zemin arasinda olusan basinci etkileyen degiskenleri belirlemek igin
yapilan bir deneyde K ve L cisimleri kum zemine Sekil I'deki gibi birakiliyor. Kum zeminde K cismi-
nin birakildigi yerdeki izin derinliginin daha fazla oldugu gézlemleniyor.

v wa

Yer
(yatay)

Sekil |

Bu islemden sonra, 6zdes M levhalari ayni kum zeminde farkli bir yere konulup bunlarin tizerine
Kve L cisimleri Sekil 1I'deki gibi konuluyor. Bu durumda kum zeminde olusan izlerin derinliklerinin
birbirine esit oldugu gézlemleniyor.

(yatay)

Sekil Il

Buna gore, Sekil I’deki durumda izlerin derinlikleri birbirine esit olmasina ragmen, Sekil I’'deki
durumda izlerin derinliklerinin birbirinden farkli olmasi gézlemlerine dayanilarak ¢ikarilan,

I.- Kve L cisimlerinin agirliklari birbirine esittir.
II. Kve L cisimlerinin kum zemine temas eden ylizey alanlari birbirinden farklidir.
lll. K ve L cisimlerinin agirliklari birbirinden farklidir.

sonuglarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll

@ Diger sayfaya gegciniz. 15>



FEN BILIMLERI

13. Kati cisimler ile bulunduklari zemin arasinda olusan basingla ilgili bir etkinlikte bir masanin (izerine
renkleri disinda 6zdes bes kitap sekilde verilen K konumundaki gibi dizilmigtir. Daha sonra bu kitap-
lardan iki tanesi, sekilde verilen L konumundaki gibi, U¢ tanesi de M konumundaki gibi dizilmigtir.

Masa
(yatay)

Kitaplar arasindaki siirtiinmeler 6nemsiz olduguna gore, bu kitaplar ve masa arasinda olu-
san basingla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Beyaz kitap ile masa arasinda olusan basing, K konumunda M konumundakinden fazladir.

B) TUm kitaplar ile masa arasinda olusan basing, M konumunda K konumundakinden fazladir.

C) Tum kitaplar ile masa arasinda olusan basing, L konumunda diger konumlara gére daha azdir.
D) Sari kitap ile masa arasinda olusan basing, K ve L konumlarinda birbirine esittir.



14. Sivi basinciyla ilgili bir deneyde kullanilan

O0zdes bardaklardan ikisinin digey olan yan
ylzeylerinin ortasina, birinin de tabanina
sekildeki gibi basingdlger takiliyor. |. ve .
bardak birbirine temas edecek sekilde yere
konulduktan sonra lll. bardak bunlarin tst

ylzeylerine temas edecek sekilde konuluyor.

=

Yer (yatay)

Birim zamanda esit miktarda su akitan bir
musluk Ill. bardagin suyla surekli dolu olma-
sini saghyor. Bu bardak tamamen doluyken
buradaki basingdlger 1 Pa degerini gosteri-
yor. lll. bardaktan tasan su ise altindaki I. ve
Il. bardagi dolduruyor.

Buna gore, tiim bardaklar tamamen dol-
dugunda I. ve Il. bardaktaki basingolger-
lerin gosterdigi degerler asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

|. bardaktaki Il. bardaktaki
A) 2 Pa 4 Pa
B) 1 Pa 2 Pa
C) 0,5 Pa 0,5 Pa
D) 0,5 Pa 1Pa

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

15.

@

FEN BIiLIMLERI

Belirli bir noktadaki sivi basincinin dlgliimesi
icin ayni stre boyunca yapilan cesitli islemle-
rin sonucunda olusan basincin zamana goére
degdisimini gosteren bir grafik sekildeki gibidir.
Basing (Pa)

A

—i—i—>Zaman dakika
0o ( )

Buna gore, bu grafik;

I. havuzun tabanindan, énce havuzun
ylizeyine dogru sonra ilk konumuna
dogru yuzen bir kisinin Uzerinde olugsan
basing,

Il. baslangicta suyla dolu bir sisenin
tabanina delik agilarak su bogaltildiktan
sonra delik kapatilip bu sise, yogunlugu
sudan kuiguk bir siviyla dolduruldugun-
da sisenin tabaninda olusan basing,

Ill. baglangigta suyla dolu bir havuzun ta-
baninda bulunan musluk acildiginda su
yuksekligi azaldik¢a havuzun tabanin-
da olusan basing

durumlarindan hangilerine ait olabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz 11l
D) Il ve lll

Diger sayfaya gegciniz. 15>



FEN BILIMLERI

16. Bir kabin tabaninda olusan sivi basincinin 17. Periyodik sistemde elementler metal, ametal
sivinin derinligine baglh olup olmadiginin ve yari metal olarak siniflandirilabilir. Bir
kararini vermek i¢gin birbirinden bagimsiz dort kismi verilen periyodik sistemdeki elementler
ayri deneme yapiliyor. Bu denemelerde ha- bu siniflandirmaya gére sekildeki gibi farkl
reketli 6zdes K, L ve M pargalarindan olusan desenlerle taranarak gosterilmistir.

sekildeki kap kullanihyor. Bu kaptaki parga- T T
lardan K ile L saga ve sola, M yukari ve asag|
yénde hareket ettirilebiliyor. Bu denemelerde
hareketli parcalar baglangigta tamamen dolu
olan bu kaptan sivi tasmayacak sekilde ve
her seferinde esit mesafede hareket ettiriliyor.

yari metal  [[[[] ametal

Bu periyodik sistemde atom numaralari
ardisik olan herhangi iki elementle ilgili,

Yukari
5 I. Farkh periyotta yer alirlar.
0! Sag Il. Farkh grupta yer alirlar.
Asag [ll. Ayni element sinifinda yer alirlar.

Yer (yatay) yargilarindan hangileri kesinlikle dogru-
dur?
Baslangigta tamamen dolu olan bu kap kulla-
nilarak yapilan denemeler su sekildedir: A) Yalniz I B)lvell
I. M pargasi 6nce asagl, sonra yukarl C)lvelll D) Il ve Il

yonde hareket ettiriliyor.

Il. K pargasi sola dogru, M parcasi asag|
yonde hareket ettiriliyor.

lll. K ve L parcgalari birlikte saga dogru
hareket ettiriliyor.

IV. L parcasi saga dogru hareket ettiriliyor.

Her denemenin sonunda kabin tabaninda
olusan basing dlgulerek sekildeki durumda
olusan basingla karsilastirliyor.

Buna gore, sivi basincinin sivinin derin-
ligine bagh olup olmadigiyla ilgili dogru
karar verebilmek i¢in numaralandiriimig
denemelerden hangileri kullanilabilir?

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

A) Yalniz | B) Il ve lll
C)llve IV D) I, Il ve IV



18.

Bir 6grenci, maddede meydana gelen degi-
simleri gdzlemlemek icin bir deney yapiyor.
Deneyinde beyaz kip sekeri, bir tahta kasik
yardimiyla toz haline getiriyor. Daha sonra
elde ettigi toz sekerin bir kismini bir kaptaki
suyun icine ilave edip karistiriyor. Bir siire
sonra sekerin suda ¢6zindigunu gézlem-
liyor. Toz sekerin kalan kismini bir kabin
icinde 1sittiginda bu kabin iginde sivi halde
kahverengi baska bir maddenin olustugunu
go6zlemliyor.

Bu deneyde sekerde g6zlemlenen;

I. kup sekerin toz haline gelmesi,
II. 1sitilan toz sekerin renginin degismesi,
lll. toz sekerin suda ¢ézinmesi

degisimlerinden hangileri sadece fiziksel
degisim olarak siniflandirilir?

A) Yalniz |
C) Yalniz 11l

B) Yalniz II
D) I ve lll

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

FEN BIiLIMLERI

19. Bir miktar sirkeye kabartma tozu eklenerek

yapilan bir deneyin asamalari sekilde veril-
mistir.

QCh-
S

Kabartma tozu

o
0%%0

0°

Sirke

Sirkeye bir miktar
kabartma tozu ekleniyor.

Gaz cikisi gézlemleniyor.

Bu deneyde kimyasal degisim gergekles-
tiginin kararini verebilmek icin asagidaki-
lerden hangisinin yapilmasi yeterlidir?

A) Sirkeye kabartma tozu eklendikten sonra
toplam kutlenin dlgtlmesi

B) Sirkeye kabartma tozu eklendikten sonra
herhangi bir anda karigimin sicakhginin
Olcllmesi

C) Olusan gazin sirke ve kabartma tozundan
farkl bir madde olup olmadidinin belirlen-
mesi

D) Sirkenin baslangictaki kitlesinin dlgilmesi

Diger sayfaya gegciniz. 15>



FEN BILIMLERI

20. Bir asit-baz ayraci, batirildigi ¢dzeltinin pH
degerine bagh olarak asit ¢ozeltilerinde kirmi-
zI veya pembe; baz ¢ozeltilerinde yesil veya
sari oluyor. Bu ayragtan doért tane kullanilarak
yapilan bir deneyde ayraclar, numaralandiril-
mis kaplardaki ¢ozeltilere batirildiginda ay-
racglarin batirilan kisimlarinda olusan renkler
sekildeki gibidir.

Kirmizi Sari Yesil Pembe

Buna gore, bu ¢ozeltilerin pH degerleriyle
ilgili agsagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) 4’teki ¢bzeltinin pH degeri 1'deki ¢ozelti-
nin pH degerinden kiguktar.

B) 3'teki ¢ozeltinin pH degeri en buyuktdr.

C) 2 ve 3'teki ¢ozeltilerin pH degerleri birbiri-
ne esgittir.

D) 1’deki ¢ozeltinin pH degeri 2'deki ¢ozelti-
nin pH degerinden kiguktur.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

)






SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

—_—

Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gérevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.
2. Sinav basladiktan sonra &grencilerin salon gorevlileri ve birbirleri ile konusmalari;
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Cevap kagidinizi siyah kursun kalemle imzalayiniz.

4. Sinav sirasinda c¢anta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kupe, bilezik, yuzik, bros ve benzeri esyalar ile her turli elektronik
ve/veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araglari kullanmaniz ve
kopya ¢cekmeye tesebbus etmeniz halinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

5. Soru kitapg¢iginin sayfalarini goérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz, baski

hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Soru kitapg¢iginin igindeki bos alanlari ¢éztimleriniz igin kullanabilirsiniz.

8. Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

9. Sorukitap¢igi Uzerinde yapilip cevap kadgidinaisaretlenmeyen cevaplardegerlendirmeye
alinmayacaktir.

10. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina
tasirmadan siyah kursun kalemle kodlayiniz.

11. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan temizce
siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

12.Cevap kagidinizi sinav slresince higbir dgrencinin géremeyecegdi sekilde dninlizde
bulundurunuz.

13. Sinavinizin degerlendiriimesi asamasinda, toplu kopya tespiti veya bagka adayin sinav
evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

14. Saglik sorunu disinda disari ¢ikilmayacak, zorunlu durumlarda adaya yedek gézetmen
eslik edecektir.

15. Sorularive sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari gikarmayiniz.

16. Sinav bitiminde, soru kitapg¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

17.Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

18. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan; ilgili teste ait dogru cevap sayisindan

yanlis cevap sayisinin Ugcte biri ¢ikarilarak hesaplanacaktir.

w

N o

SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK
SON UYARILAR

e Soracaginiz bir sey varsa simdi sorunuz, sinav bagladiktan sonra sorulariniza
cevap verilmeyecektir.
e Baglama zilini bekleyiniz.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon gorevlisi sinav 6zetini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapgigin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin Milli Egitim Bakanhgi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri
Genel Midurligunin yazil izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yayimlanmasi veya
baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapgigin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. C 1. A
2. A 2. D
3. B 3. B
4. D 4, C
5. B 5. B
6. C 6. C
7. B 7. A
8. A 8. D
9. B 9. A
10. cC 10. B
1. B 1. B
12. D 12. C
13. C 13. D
14. A 14. B
15. D 15. A
16. B 16. C
17. A 17. A
18. D 18. D
19. ¢ 19. ¢
20. A 20. D



